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臺中市立中山國民中學自然與生活科技第一冊 

「補行評量」參考題目 
一、選擇： 

1. （ A ）植物葉片中的葉脈是下列何種構造？  

(A)維管束 (B)木質部 (C)韌皮部 (D)形成層。 

2. （ B ）白天在太陽的照射之下，植物的葉片仍不易枯萎，

主要是因為下列何種構造的保護？  

(A)葉肉組織 (B)角質層 (C)維管束 (D)表皮細胞。 

3. （ B ）根據圖示，有關運動員運動時其腦部組織相關之

敘述，下列何者正確？ 

 
(A)甲可使心搏加快，加速血液循環 (B)乙能維持

身體平衡，使運動員不跌倒 (C)丙能減少呼吸深

度，減緩氧氣消耗 (D)丁可產生反射動作，使運

動員加速奔跑。 

【95 基本學測一】 

4. （ B ）人體的體溫過高時，主要可藉由哪個構造排除過

多的熱，以維持適宜的體溫？  

(A)毛髮 (B)皮膚 (C)指甲 (D)舌頭。 

5. （ A ）吹氣至放有乾燥氯化亞鈷試紙的廣口瓶中，試紙

會變為什麼顏色？  

(A)粉紅色 (B)藍黑色 (C)藍色 (D)黃褐色。 

6. （ B ）兩眼凝視綠花紅葉的圖形約 20 秒後，立刻將視線

移至白紙上，則看到的後像為何？ 

選項 花 葉 

(A) 綠色 紅色 

(B) 洋紅色 青色 

(C) 黑色 白色 

(D) 黃色 藍色 

 

 
7. （ A ）在動物體內，將小分子轉變成大分子的過程稱作

什麼？ (A)合成作用 (B)光合作用 (C)分解作

用 (D)消化作用。 

8. （ B ）有關血管的敘述，下列何者正確？ (A)測量靜脈

才能測得脈搏 (B)管壁最薄的是微血管 (C)捐血

是由動脈抽取血液 (D)靜脈將血液注入心室。 

9. （ D ）綠色植物最不適合在下列哪一種環境下生活？ 

(A)乾燥的沙漠中 (B)熱帶雨林內  

(C)潮間帶       (D)又深又黑的地洞。 

10. （ D ）下列有關蛋白質的敘述，何者正確？ (A)可隔絕

身體的熱量散失 (B)不提供熱量，但可調節生理

機能 (C)可溶解物質成為溶液，以便生理作用的

進行 (D)可提供能量，也可以組成肌肉、頭髮及

指甲。 

11. （ B ）上體育課時，當老師從背後叫學生的名字，被叫

到的同學會舉手並喊「有」。下列何者為此反應過

程中的受器？  

(A)眼 (B)耳 (C)口 (D)手。【98 基本學測一】 

12. （ B ）將一盆栽的幼苗橫放在暗室內，如圖(一)所示，數

週後發現莖彎曲向上生長如圖(二)，試問莖會彎曲

向上生長是受什麼因素的刺激？ (A)蒸散作用 

(B)地球引力 (C)光合作用 (D)光線。 

 

圖（一）     圖（二） 
 

 

13. （ B ）冬梅暑假出外旅行時，把所種植物全放在溫室，

溫室有自動澆水系統，但不小心把其中一盆花撞倒

如附圖所示，則當她一個月後回來時，這盆植物的

生長情形較有可能為下列哪一圖？ 

 

(A)       (B)   

(C)  (D)  

14. （ D ）人體的皮膚無法感受下列何者的刺激？  

(A)溫度 (B)接觸 (C)壓力 (D)氣味。 

15. （ B ）如果將生物比喻為電腦，那麼負責接收刺激的感

覺器官應該相當於電腦的什麼構造？  

(A)硬碟 (B)滑鼠 (C)CPU (D)螢幕。 

16. （ D ）進行「探測心音與脈搏」的實驗時，應探測附圖

中甲、乙、丙、丁何處，才能最明顯探測到脈搏？ 

 
(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

17. （ B ）下列哪一個消化管沒有消化液直接注入並作用？ 

(A)口腔 (B)食道 (C)胃 (D)小腸。 

18. （ A ）下列何者不是目前地球大氣層所能供給的？ (A)

生物所需能量的主要來源 (B)保護地球生物不受

過量紫外線照射 (C)形成各種天氣的變化 (D)

生物行呼吸作用和光合作用所需的氣體。 

19. （ B ）下列何者不屬於葉片中的組織？ (A)表皮組織 

(B)皮膜組織 (C)葉肉組織 (D)輸導組織。 

20. （ A ）下列哪一個構造可控制物質進出細胞？  

(A)細胞膜 (B)細胞核 (C)細胞壁 (D)細胞質。 

21. （ B ）下列動、植物的構造中，何者具有防止水分散失

的功能？甲.變形蟲的細胞膜；乙.鍬形蟲的外骨

骼；丙.葉的角質層；丁.植物的細胞壁；戊.仙人掌

的針狀葉。  

(A)甲乙丁 (B)乙丙戊 (C)甲丁戊 (D)乙丙丁。 

22. （ A ）小優用顯微鏡觀察某植物葉子的下表皮如附圖，

甲、丁為細胞，乙為製造養分的胞器，下列敘述何

者錯誤？ (A)甲也能製造養分 (B)乙含有葉綠

素 (C)白天有光時丙會張開 (D)丁能調節丙的

開閉。 
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23. （ D ）最先開始消化澱粉，以及主要吸收其養分的位置

分別在人體消化道何處？ (A)小腸；小腸 (B)

胃；小腸 (C)口腔；胃 (D)口腔；小腸。 

24. （ A ）下列哪一個運輸構造，不屬於循環系統？  

(A)植物的維管束 (B)人類的血管 (C)人類的淋

巴管 (D)蝗蟲的心臟。 

25. （ B ）附圖為人體心臟的結構圖，其中丙的部分稱之為

何？ 

 
(A)左心房 (B)左心室 (C)右心房 (D)右心室。 

26. （ B ）下列有關物質進出細胞方式的敘述，何者錯誤？ 

(A)葡萄糖、胺基酸可藉由特殊蛋白質的協助進出

細胞 (B)蛋白質可藉由擴散作用進出細胞 (C)滲

透作用是指水分通過膜的現象 (D)氣體分子可藉

由擴散作用進出細胞。 

27. （ C ）美華不小心吃太多胃酸抑制劑，造成胃中酸性降

低，則何種養分消化會受到影響？  

(A)澱粉 (B)脂質 (C)蛋白質 (D)醣類。 

28. （ C ）關於葉片上、下表皮細胞的敘述，下列何者為非？ 

(A)形狀排列整齊緊密 (B)呈扁平狀 (C)含有葉

綠體 (D)具有保護葉片組織的功能。 

29. （ C ）下列哪一種環境最接近地球早期的環境？ (A)終

年冰雪的喜馬拉亞山山頂 (B)溫暖潮溼的熱帶雨

林 (C)水溫很高的海底火山附近 (D)非洲大沙

漠。 

30. （ C ）運動過後，臉色會「紅如蘋果」，其主要原因為

下列何者？ (A)排汗量增加 (B)心臟的搏動加

速 (C)皮膚血管的血液量增加 (D)呼吸次數增

加。 

31. （ A ）發高燒的病人用酒精拭浴與身體的何種作用相

似？ (A)出汗 (B)顫抖 (C)皮膚血管血液量減

少 (D)食慾減低。 

32. （ D ）在何種狀況下，植物根部吸收的水分較容易不經

由氣孔蒸散，而從葉的邊緣或尖端排出？ (A)土

壤含水量太少時 (B)空氣中溼度較低時 (C)氣孔

打開數目較多時 (D)蒸散作用不易進行時。 

33. （ B ）下列哪一種現象可以說明生物體的「恆定性」？ 

(A)進入青春期後，男生的喉結明顯凸出 (B)天氣

炎熱時，人會流汗 (C)蝙蝠生活的洞穴總是陰暗

無光 (D)雄性的黑面琵鷺在繁殖季節時會長出黃

色的冠羽。 

34. （ D ）磁鼓島是座終年不停下雪的島嶼，當魯夫一行人

剛抵達這座島嶼時，此時的身體反應，下列何者錯

誤？ (A)皮膚表面血管血液量減少 (B)肌肉不

斷的顫抖、牙齒打顫 (C)食慾增加 (D)體溫立即

大幅下降。 

35. （ C ）莖表現出向光性的原因為何？ (A)向光側的一邊

呼吸作用旺盛 (B)向光側的一邊養分較多 (C)向

光側的一邊生長素較少 (D)背光側的一邊水分較

多。 

36. （ B ）小柯想測試某樣食物中含有哪些養分，他使用本

氏液及碘液來測試，其結果如附表。由此可知此食

物最不可能含有下列何種養分？  

(A)澱粉 (B)葡萄糖 (C)水 (D)礦物質。 

 
 

37. （ A ）發燒時，喝碗熱湯鑽進被窩全身流汗後，燒便退

了不少。試問此退燒方法的機制為何？ (A)汗液

帶走體表的熱量 (B)活動力降低減少熱量產生 

(C)身體暖和後便會自動降溫 (D)熱湯刺激皮膚

中的體溫控制中樞開啟散熱機制。 

38. （ B ）有些時候在樹木的樹幹中沒有辦法觀察到年輪，

可能是因為什麼原因？ (A)光照不足，光合作用

效率低 (B)生長環境四季不分明，全年氣候類似 

(C)冬天溫度低於攝氏零度 (D)樹木生長太快，來

不及長出年輪。 

39. （ D ）榕樹莖內維管束含有形成層，不斷增生新的木質

部和新的韌皮部，使莖加粗，於是莖內含有：甲.

新的木質部；乙.老的木質部；丙.新的韌皮部；丁.

老的韌皮部。以上構造由外而內排列順序為何？ 

(A)甲→乙→丙→丁 (B)乙→甲→丙→丁 (C)丙

→丁→甲→乙 (D)丁→丙→甲→乙。 

40. （ D ）下列關於酵素的敘述，何者錯誤？  

(A)又稱為酶 (B)主要成分為蛋白質 (C)可重複

使用 (D)只能催化分解作用，不能催化合成作用。 

 


